

小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的文章，见证他们的成长！

《挂蟒山》读后感

平城区 47 校四(4)班 王译敏

在自家菜园里摘绿色无污染的玉米，和小伙伴玩遍米甸子的山山水水，饿了吃呼地瓜，渴了喝山泉水，听枪爷讲述这片土地上的传奇故事……读完薛卫民写的《挂蟒山》后，我非常羡慕主人公生活的地方，也对米甸子以及东北这片神奇的土地有了更深的认识。

暑假来了，主人公皮大佑约上小伙伴们在肩垛山、牯牛河、挂蟒山中“疯跑”。来自城市的杨子欣不认识农作物，在他们中间显得格格不入，但他

在皮大佑和枪爷的“科普”下，认识了榛子、谷子，尝了烤玉米、呼地瓜，了解了米甸子的历史，懂得了枪爷曾经打猎时不同常人的“规矩”，以及着迷根雕艺术后的“寻根之术”。

书中开始有几段风景描写，让我一秒钟就爱上了米甸子这个神奇的地方，它与城市不同，它有参天大树，也有成片的灌木丛，还有酸甜好吃的托盘儿、圆枣子，那里的人们淳朴善良，世代守护者这片净土。从枪爷带着“我”和杨子欣寻找树根的过程中，我明白了活的树根再好也

不能挖，做人不能忘了本；从皮大佑父辈们讲述的闯关东故事中，我看到了老一辈人为了更好地生活不畏艰苦、勇于开拓创新；从皮大佑爸爸立在菜园子里的一个个牌子，我明白了无论社会发展到什么程度，我们都不该忘了初心。

读完《挂蟒山》后，我眼前仿佛打开了一扇窗，窗外是一条通往米甸子的路，我多想和皮大佑以及他的伙伴们一起爬挂蟒山，一起蹚牯牛河，一起到狐仙洞寻找树根，一起感受大自然的魅力。

二十年后的家乡

大同大学附属小学五(3)班 张葭

2041年3月12日，我和爸爸乘坐时空机来到二十年后的家乡，家乡的巨变让我又惊又喜。

快看，那一座座荒山，全变成了“花果山”。那山粉粉的，仿佛被朵朵红霞笼罩了似的，那是桃花盛开的桃园；那山白雪白雪的，仿佛下了一夜的大雪，那是梨花盛开的云州区梨园。

再看，家乡的母亲河——桑干河。水是那么清澈，那么干净，可以清晰地看见鱼儿排着队在水里游动、追逐嬉戏。几十年前的桑干河可没有这么清澈，河面上漂着垃圾和白色泡沫，河水被生活废水和工厂排出的

污水污染黑。

我迷惑不解地问爸爸：“爸爸，水为什么变得这么清了？”爸爸指着对面的污水处理厂，笑着说：“家乡建起了污水处理厂，污水经过处理后变成清水，才能排进桑干河里呀！”

走在大街上，更是让人感到心旷神怡。街道两旁绿树成荫，鲜花遍地，看不到一点儿果皮纸屑。仔细观察，不管是老人还是小孩，都自觉地把果皮、食品包装袋等分类扔进垃圾箱里。菜市场里每个小摊旁边都摆放着一个垃圾箱，方便人们扔垃圾。人们养成了良好的卫生习惯。

收垃圾的车开过来了，沿街收集

分类整理好的垃圾。“司机大哥，垃圾都运到哪儿去了？”我好奇地问司机。司机大哥笑着说：“可以回收的垃圾运到造纸厂、无害塑料厂或玻璃厂，不可回收的垃圾运到发电厂。”我纳闷地问：“干吗把垃圾运到发电厂去呀？”司机大哥望着我说：“难道你不知道现在垃圾可以用来发电了吗？”我惊喜地说：“怪不得过去的垃圾山都不见了。用垃圾发电，太奇妙了！没想到家乡的科技已经变得这么先进了……”

我和爸爸乘坐时空机又回到了现在，回想我参观二十年后家乡的情景，我无比兴奋。我相信到那个时候，我的家乡一定比我想象的还要美。

难忘的中秋节

平城区 47 校三(8)班 刘焰然

今年的中秋节，恰逢国庆节，是一个双节同庆的好日子。

华灯初上，夜晚终于来临，一轮圆月的月亮徐徐升上了天空。家家户户张灯结彩，瓜果飘香，一派红火的节日气象。奶奶为我们张罗了一桌丰盛的晚餐。吃

完晚餐，妈妈在阳台上放了一张圆桌，桌子上摆满了各式各样的月饼和被切成了各种造型的水果。虽然已经吃得饱饱的，但这些美食仍然令我垂涎三尺。正当我准备伸手去抓一块儿月饼

时，妈妈连忙按住了我的手说：“小馋猫，这些食物要到赏月的时候才能吃！”我只好灰溜溜地走开了。

此时的月亮浮动这优美的身影，已渐渐升入半空，我们一家人围坐在阳台上的圆桌旁，一边赏月，一边分享着香甜可口的月饼。这时，爷爷给我讲起了“嫦娥奔月”和“吴刚伐桂”的故事，我听得津津有味。望着天空中那轮明月，它宛如一个大大的玉盘，镶嵌在深蓝色的夜空中，月光静静地洒下来，整个世界好像都沉浸在那银色的海洋里。我不禁想起了苏轼的那首《水调歌头》中的诗句“明月几时有？把酒问青天。不知天上宫阙，今夕是何年？”我仿佛看到了月亮上的嫦娥姐姐正在和航天员叔叔聊天，玉兔正在和卫星游戏……

美好的时光总是那么短暂，我好期待明年的中秋节呀！

美丽校园

平城区 46 校

开展“学党史铭党恩”主题队会

为弘扬革命传统、传承红色精神，增强少先队员爱党、爱国的意识，展现新时代少年儿童良好的精神风貌，日前，平城区 46 校少先队开展了丰富多彩的“学党史铭党恩 争做新时代好队员”主题队会活动。

活动中各中队通过组织队员查阅资料、观看视频、讲红色故事、谈谈身边的变化等形式学习党史，铭记党恩。期间各中队辅导员带领着队员们围绕“红船精神”开展学习，激励孩子们知党史、颂党恩、听党话、跟党走。

通过“学党史铭党恩 争做新时代好队员”主题队会活动，队员们在思想上受到了一次洗礼，增强了历史使命感和责任感。

平城区 43 校

举行“传承雷锋精神”主题活动

为引导和激励广大师生弘扬雷锋精神，扎实有效推进学生素质教育，日前平城区 43 校举行了“传承雷锋精神”主题教育活动。

活动中，该校同学们在校领导的带领下，与老师一起，深入社区开展志愿服务。他们清扫街道、捡拾垃圾，不仅进一步培养了不怕苦不怕累的优良作风，也进一步增强了队员们助人为乐的意识，激发了他们用自己的实际行动践行雷锋精神的热情。

平城区 23 校枫林分校

交通安全知识进校园

日前，平城区 23 校枫林分校邀请市交警支队恒安大队二中队民警温嘉龙、郭向前、庞晓丽走进校园，为该校学生开展交通安全宣传教育。

温警官通过三个交通事故案例让学生们了解到：行人要走人行道，不要在道路上嬉戏打闹，不要随意横穿马路，不要翻越护栏，不要扒车、追车，抛物击车，走路要集中注意力，过马路要遵守交通信号，要远离大型车辆，注意避开其视线盲区。

随后，民警们又走进课堂，向同学们发放了有关交通安全的宣传材料，鼓励同学们积极了解和学习交通规则，并严格遵守交通规则。同学们说：“听了这堂课，让我觉得遵守交通规则是每个人的责任。我们不能为了自己的方便，而造成大家的不便。交警叔叔日常工作很辛苦，希望大家都能自觉遵守交通规则。”

本栏目供稿 李玉玮

